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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARA 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

Ata da 31a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 20 Período Legislativo do ano 2017. 

Aos quatro (04) dias do mês de outubro do ano dois mil e dezessete (2017), 

às 15h0Omin, na Sede Própria da Câmara Municipal — Palácio José Correia 

Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cicero, S/No. Centro, presentes os 

Senhores Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna— Presidente, 

José Nairton Macedo Costa — Vice-Presidente, Eduardo Honorato 

Paulo — 1.° Secretário, Alberto Pinheiro Roberto — 2° Secretário, 

Antônio Rodrigues Roberto, Cicero Meneses Macedo (Líder da 

Bancada de Oposição), Francisco de Assis Borges Landim, George 

Fechine Tavares, Hernesto Silva Vasques (Líder da Bancada de 

Situação), Inácia Arrais de Alencar Silva, José Divanildo de Andrade 

José Rolim Filho e Orlando Antonio Pereira. Iniciando com a recitação 

de um Pai Nosso e uma Ave Maria, o Sr. Presidente ordenou a chamada 

nominal dos Vereadores e havendo número legal, declarou aberta a reunião 

autorizando a leitura da Ata da Sessão anterior que foi aprovada por 

unanimidade. EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO N.° 026/2017 

DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, 

DATADO DE 04 DE OUTUBRO DE 2017, CUJA EMENTA: "INSTITUI A 

SEMANA MUNICIPAL DE CONSCIENTIZAÇÃO CONTRA A 

DISCRIMINAÇÃO DE GÊNERO A SER REALIZADA ANUALMENTE NA 

PRIMEIRA QUINZENA DE MARÇO"; PROCESSO LEGISLATIVO N.0 

027/2017 DE AUTORIA DO VERADOR EDUARDO HONORATO 

PAULO, DATADO DE 04 DE OUTUBRO DE 2017, CUJA EMENTA: 

"DISPÕE SOBRE A INSERÇÃO NAS PLACAS DE ATENDIMENTO 

PRIORITÁRIO O SÍMBOLO MUNDIAL DO TRANSTORNO ESPECTRO 

AUTISTA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E DA 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N.0 028/2017 

DE AUTORIA DO VERADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO 

DE 04 DE OUTUBRO DE 2017, CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBREA 

OBRIGATORIEDADE DAS INSTITUIÇõES DE ENSINO ADE e UA 

MESAS E CADEIRAS DENTRO DOS PADRÕES ERGOMÊTRIC S 

EXIGIDOS PELAS NORMAS DA NBR 14006 E NBR 14007 E DAI 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N.° 029/ 

DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO P 

DATADO DE 04 DE OUTUBRO DE 2017, CUJA EMENTA: 

SOBRE A PROIBIÇÃO DE APARELHOS DE SOM, PORTAV IS 0 

INSTALADOS EM VEÍCULOS AUTOMOTORES ESTACIONADO OU E 
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TRANSITO, NAS VIAS E LOGRADOUROS PÚBLICOS, NOS HORÁRIOS 
E NAS CONDIÇÕES QUE ESTABELECE, E DA OUTRAS 
PROVIDENCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO N.° 030/2017 DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOSE DIVANILDO DE ANDRADE, DATADO 
DE 04 DE OUTUBRO DE 2017, CUJA EMENTA: "DENOMINA 0 
PRóPRIO PÚBLICO QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS" 
Projetos encaminhados as Comissões Competentes da Casa. 
REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. José Divanildo de Andrade: 

Ofícios endereçados aos Secretários de Administração e Infraestrutura 

solicitando reparo nos buracos do calçamento e construção das canaletas de 

esgoto na Rua Raimundo Gonçalves de Lucena no Bairro Boa Vista; Oficio 

parabenizando Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal pela organização e 

realização da belíssima festa social alusiva a Padroeira Nossa Senhora das 

Dores do Distrito de Jamacaru; Oficio para parabenizando o Sr. Moreira Paz, 

Chefe do Departamento de Cultura de nosso Município pela organização e 

realização da festa social alusiva a Padroeira Nossa Senhora das Dores do 

Distrito de Jamacaru; Oficio ao Conselho Paroquial, extensivo a comissão 

organizadora pela organização e realização da belíssima festa alusiva a 

Padroeira Nossa Senhora das Dores do Distrito de Jamacaru; Oficio 

parabenizando o Padre Tales Eduardo da Paróquia de Jamacaru pela 

organização e realização da festa da Padroeira Nossa Senhora das Dores do 

Distrito de Jamacaru; Oficio ao Secretário de Administração e Planejamento 

solicitando a colocação de luminárias na Rua José Mariano da Silva, no 

loteamento Gran Ville, Oficio endereçado ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura solicitando serviço de manutenção na ladeira de acesso ao 

Sitio Jerimum, nas proximidades do Distrito de Missão Nova. Ver. George 

Fechine Tavares: Oficio endereçado ao setor financeiro da Prefeitura 

Municipal de Missão Velha(CE) solicitando prestação de contas detalhada da 

licitação referente à merenda escolar do corrente ano. Ver. Alberto 

Pinheiro Roberto: Ofícios ao Prefeito Municipal com cópia ao Secretário de 

Agricultura solicitando dos mesmos urgentes providências quanto ao 

abastecimento d'água no Sitio Gameleira dos Machados, no Distrito de 

Jamacaru. Ver. Orlando Antonio Pereira: Oficio de Pesar aos familiares do 

Sr. Francisco Cirilo da Silva; Ofícios ao Prefeito Municipal fazendo-se 

acompanhar de cópia para o Secretário de Infraestrutura solicitando a 

construção de uma creche na Vila Pinheira, zona rural deste Município. Ver 

Cicero Meneses Macedo: Oficio endereçado a Procuradoria Geral o 

Município de Missão Velha(CE) solicitando cópia integral do cert. e 

licitatório referente a coleta seletiva de lixo que tem como empresa cre ora 

SN dos Santos — ME. Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofícios . • Sr. 

Prefeito Municipal solicitando relatórios do ano de 2017 referen r -s as 
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receitas e despesas constantes no texto do requerimento, Matéria com 
cópias as Secretarias de Governo e Executiva Regional I em Jamacaru; 
Informações de cargos de comissão existentes e quantidade, salários pagos 
e servidores nomeados com seus respectivos vencimentos e gratificações 
desde o dia 01/01/2017, Requerimento com cópia a Secretaria de 
Administração; Informações sobre a revisão do Plano de Cargos e Carreiras 
do Magistério Municipal, Oficio com cópia a Secretária de Educação do 
Município; Conserto e reparo da estrada vicinal rural do Sitio Varzinha no 
Distrito de Jamacaru, Matéria com cópia a Secretaria Executiva Regional em 
Jamacaru; Conserto e reparo da estrada vicinal rural que liga o Sítio Pintado 
I ao Sítio Pintado II, zona rural deste Município, com cópia ao Secretário de 
Administração; Conserto do calçamento na Rua Rosalvo Maia travessa com a 
Rua Eliziário Gomes Leitão, nas proximidades da EMATERCE bem como 
conserto de um bueiro na Av. Luiz Jucá Arrais Maia nas proximidades de um 
lava jato; Oficio ao Secretário de Administração solicitando cópia integral do 
processo licitatório referente a contratação da empresa especializada em 
limpeza pública, que tem como credor: Brisamar; Oficio a Sra. Secretária de 
Saúde solicitando informações quanto as providências que estão sendo 
tomadas em relação a reprodução descontrolada de animais soltos nas ruas 
em nosso Município; REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. José Rolim Filho: 
Oficio ao Secretário de Agricultura solicitando informações acerca do projeto 
de abastecimento d'água do Sitio Serra do Mãozinha, zona rural deste 
Município; Oficio ao COMDEC solicitando informações e posteriormente 
providencias quanto a retomada do abastecimento d'água em diversos 
setores da zona rural do nosso Município; Oficio ao DEMUTRAN solicitando a 

0114 colocação de uma lombada eletrônica em frente ao Fórum Judiciário, bem 
como as lombadas requisitadas nos ofícios anteriores; Oficio ao Secretário 
de Infraestrutura solicitando serviço de manutenção na ladeira da estrada 
vicinal que liga Missão Velha(CE) ao Sitio Jerimum pois a mesma se encontra 
danificada. Ver. Cicero Meneses Macedo: Oficio a Sra. Secretária de Ação 
Social solicitando informações acerca das visitas das assistentes sociais 
quanto ao recadastramento das famílias beneficiadas no programa Bolsa 
Família; Oficio a SOPRAFA e em igual teor a Secretaria Municipal de Saúde 
pedindo informações sobre o não pagamento de dois médicos plantonistas 
que prestaram seus serviços ao Hospital Geral e até a presente data estão 
sem saber quem é o responsável pelo pagamento. Ver. Francisco e Assi 
Boroes Landim: Oficio endereçado ao Secretário de Administrag o 
solicitando providências na recuperação do calçamento da Rua José Xav r; 
Oficio ao escritório local da CAGECE solicitando providências quan a 
recuperação dos calçamentos logo após os serviços de conserto da rede 
d'água; Oficio endereçado ao Comandante do 2.0 BPM agradecen o ao 
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mesmo o envio de uma equipe do BPRAIO para policiar a nossa cidade. Ver. 
José Nairton Macedo Costa: Oficio ao Secretário de Infraestrutura solicitando 
conserto do calçamento na confluência da Rua Dom Bosco com a Rua São 
Francisco. Ver. Orlando Antônio Pereira: Oficio solicitando o Secretário 
de Infraestrutura serviço de recuperação da iluminação pública das 
localidades dos Sítios Terra Dura, Extrema, enfim toda a região serrana. 
Ver. Eduardo Honorato Paulo: Oficio endereçado ao Prefeito Municipal 
solicitando o reparo das luminárias da Rua Nelson Carvalho Silva bem como 
em diversas ruas do Bairro Novo Milênio; Oficio endereçado ao Prefeito 
Municipal pedindo novamente a recuperação da estrada que liga o Distrito 
de Gameleira de São Sebastião ao Sitio Extrema, haja vista que o serviço 
realizado foi de baixa qualidade e há novamente a necessidade de uma nova 
recuperação. ORDEM DO DIA: 0 Senhor Presidente submeteu para 
apreciação do Plenário os Requerimentos escritos e verbais apresentados no 
Expediente Legislativo, os quais foram aprovados por unanimidade. Antes do 
inicio da próxima etapa regimental, o Presidente da Mesa Diretora Vereador 
Francisco Rafael autorizou o uso da Tribuna pela Senhora Rosa Rufino 
(Audio na integra no arquivo sonoro da Sessão Legislativa do dia 
04/10/2017) que veio a este Poder, representando os moradores do Sitio 
Gameleira dos Machados, expor as inúmeras dificuldades que a comunidade 
vem sofrendo principalmente com a falta regular de abastecimento d'água, 

pois estamos vivenciando um período de escassez do liquido ora em questão 
e neste momento, os residentes daquela localidade estão reclamando pela 
retomada do abastecimento através dos carros pipas por parte de quem de 
direito, seja o Exército, seja o Poder Executivo Municipal, enfim, continuar 

0110 pagando um caminhão para por água nas cisternas ou em outros meios de 
armazenamentos custa caro e compromete o orçamento familiar das 
pessoas, na sua maioria, carentes e que não podem arcar com essa 
despesa. A Sra. Rosa, permaneceu na Tribuna por um longo tempo, haja 
vista os questionamentos e discursos dos Vereadores deste Poder Legislativo 

que fizeram o uso da palavra tentando, de uma forma situacionista ou 
discursando como oposição, tentarem resolver a situação caótica em que as 
pessoas daquela região estão sendo submetidas. Continuando com os 
trabalhos da Sessão Legislativa, agora foi a vez do Sr. João Jorge Ferreira 

Cesário (Sudio na Integra no arquivo sonoro da Sessão Legislativa 

do dia 04/10/2017) ocupante de um dos cargos de dire* do 
DEMUTRAN local, atendendo ao Requerimento escrito do Sr. Presidente, no 

qual pedia o comparecimento de um representante do órgão em questão, 

haja vista os inúmeros apelos por parte de alguns Colegas Vereadore 
principalmente o Edil José Nairton Macedo Costa que usou o microfo 
várias vezes para questionar a forma com que o DEMUTRAN vem sen 
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omisso em nossa cidade e, na sua voz o Sr. João Jorge respondeu às 
perguntas solicitadas, em uma verdadeira sabatina pela qual foi submetido, 
sendo várias as indagações de relevância dentre elas perguntadas pelo 
Vereador José Nairton sobre a aplicação da Lei que regulamenta o 
transporte de moto taxi em nosso Município que foi respondida da seguinte 
forma: o Projeto foi muito elaborado e bem feito que terá o seu total apoio, 
pois estamos na cidade porta do cariri e merece ter esse serviço 
regulamentado para trazer mais segurança tanto para o condutor da moto 
como aos usuários, porém a dificuldade econômica que passamos no 
momento tem atrasado a aplicação da lei. Outra pergunta feita pelo mesmo 
Parlamentar foi sobre um informação de terceiros que os agentes teriam 

suas remunerações na integra e que não precisavam vir a Missão Velha(CE), 

sendo esse um acerto feito com o Sr. Prefeito Municipal, o Diretor João 

Jorge disse que essa informação não é verdadeira e a ausência dos agentes 

nas ruas deve-se ao fato de um problema mecânico na viatura que será 
resolvido após a finalização de uma licitação pública e os agentes que 
realizam a fiscalização do nosso transito não querem se deslocar da sede do 
referido órgão para o centro da cidade a pé, com receio de sofrerem 
ameaças como é de conhecimento geral, já aconteceu com eles na Gestão 

passada mas que estão diariamente presentes no Departamento, porém os 

que não comparecem recebem falta no seu ponto e posteriormente são 

punidos com de sconto no salário. Os questionamentos foram diversos 

tendo ainda a participação dos Vereadores Cicero Meneses, George Fechine 

Tavares, José Divanildo de Andrade, José Rolim Filho, Francisco de Assis 
Borges Landim e o Sr. Presidente Francisco Rafael estendendo-se além do 

tempo regimental, mas com o objetivo de elucidar os questionamentos e 

efetivar ativamente o órgão de transito do nosso Município que encontra-se 

em um momento de inércia. PALAVRA FACULTADA: Ver. Hernesto 

Silva Vasques: saudou a todos, o Parlamentar iniciou sua participação 
dizendo que a Sessão de hoje foi uma das melhores, pois a Casa realmente 

exerceu o seu papel, muitas reivindicações de pessoas das comunidades do 
Município, em seguida, a sua fala foi sobre um assunto bastante corriqueiro, 

ou seja, segurança pública, pois, o que motivou a falar desse assunto foi a 

indignação de que a nossa cidade passou a ser alvo de receptações, roubos 

de celulares até explosões das duas agências bancárias, mas, o que deixou 

triste ontem ao resolver um problema pessoal na sua propriedade, foi o 

motivo do Município ter virado um local de desova de veículos que serve 

de assaltos e isso está virando até chacota a nossa segurança porque os 

sabemos que segurança é um dever do Estado e isso já foram f itos 

requerimentos a cúpula da segurança pública e até ao Governad do 

Estado e venho pedir a todos nós Vereadores para formarmo uma kd 
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comissão, se possível, os 13 (treze) e ir diretamente até o Governador do 
Estado pois fiquei indignado ao ver na estrada da Carnaúba um veiculo hilux 
que foi tomado de assalto entre Crato e Juazeiro e deixaram lá de desova 
após alguns dias ela foi encontrada e repetindo as palavras, Missão 
Velha(CE) virou alvo de tudo, os meliantes vêm de outras cidades fazer 
assaltos, agora estão fazendo desovas e aqui é um estado de calamidade 
pública na segurança e como representantes do povo temos que nos 
unirmos e marcar uma audiência com o Sr. Governador para ele ouvir de 
cada um de nós. 0 Vereador José Nairton Macedo Costa pediu um aparte 
para falar a respeito do andamento da Sessão de hoje e em algum momento 

IN o tom da voz se alterou um pouco, pediu desculpas em especial ao Colega 
Vereador Orlando Antônio Pereira e, sobre a fala do Edil Hernesto Vasques, 

quanto a segurança pública, o Parlamentar ora com a palavra relatou o 

roubo de toda a merenda escolar na Creche Escolar Pequeno Polegar, bem 

como utensílios diversos e lamentavelmente o praticante do ilícito fez 
necessidades fisiológicas no local e, na sua fala lamentou o vandalismo 

ocorrido ao tempo que enalteceu a pauta apresentada pelo Colega. Voltando 

a falar, o Edil Hernesto não deixou de tecer comentários acerca do beneficio 

da CE em construção que vai nos ligar até o aeroporto regional, porém ela 

virou uma rota de fuga devido a ação principalmente do BPRAIO nas cidades 

de Crato, Juazeiro e Barbalha os meliantes se dirigem para cá. Para finalizar, 

pediu novamente a formação de uma comissão para de viva voz cobrar 

segurança pública ao Sr. Governador do Estado. Antes do termino das 

palavras de Hernesto Vasques, o Vereador Francisco de Assis Borges Landim 

pediu um aparte dizendo que esteve presente no 2 BPM em Juazeiro(CE) 

conversando com o Cel. Brito e ele mesmo o aconselhou a formarem uma 

comissão para irem até Fortaleza(CE) reivindicar uma Companhia para 

Missão Velha(CE). Na sua fala final, o Edil Hernesto disse que o melhor seria 

montar um posto policial na CE ora em construção para inibir a ação da 
bandidagem. Ver. Inficia Arrais de Alencar Silva: Saudou a todos, a 

Parlamentar foi rápida na sua fala, reportando-se ao Requerimento solicitado 

pelo Edil Cicero Meneses no tocante ao disse e me disse de repasses 

principalmente em relação a reclamação de médicos que deram plantões e 

não receberam nenhum pagamento e a titulo de informação no dia 31 de 

maio houve o convenio entre a SOPRAFA e a Prefeitura e quando foi no dia 

25 de julho Dr. Elce mandou cancelar e é essa a informação que eu quero 

repassar para vocês, então vejam ai, também vou procurar saber porque 

hoje uma funcionária do hospital esteve conversando comigo e tem atrasos 

desde agosto até agora e não foi pago pela gestão hospitalar e ela me pedi 

para saber mais disso e a Gestão Municipal inclui-se do dia 31 de maio até il 

dia 25 de julho onde Dr. Elce mandou Salete levar o oficio canceland. o 
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convênio, então acredito que vocês vão compreender que a Administração 
Municipal não vai ter culpa com isso a não ser nos dias que falei, e tomei 
conhecimento junto da Secretária Rivonete Neres que o dinheiro 
pertencente ao hospital esta sendo repassado legalmente e quem não esta 
administrando bem é a diretoria da SOPRAFA e fiquem certos que estamos 
atentos a tudo isso e o hospital vai cair na mão da Administração e que hoje 
é uma e futuramente será outra, nós não sabemos, o poder não é eterno 
para ninguém e ficando na responsabilidade do poder público vai continuar 
na mão de quem estiver governando. Ver. Cicero Meneses Macedo: 
Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna: o Parlamentar saudou a todos, 
fez um breve relato de uma abordagem policial que aconteceu na estrada 
vicinal para a Santa Teresa, pois estava indo com seus familiares da missa 
daquela localidade e logo após os procedimentos de praxe, o Parlamentar 
orientou os policiais que ali não era uma estrada, apesar de ir em dire* ao 
aeroporto, que dar tanto acesso ou fuga aos meliantes que vem agir ou 
agem em Missão Velha(CE) e que a única pessoa que eles iam abordar logo 
em seguida seria o Padre que vinha num veiculo FIAT Strada de cor preta, 
os policiais se desculparam e seguiram o rumo na direção orientada pelo 
Vereador Cicero Meneses que, lamentou a falta de informação dos mesmo. 
Para finalizar parabenizou o Presidente pelo fato da Câmara aderir ao 
outubro rosa, estando toda caracterizada com a cor que simboliza o 
combate ao câncer de mama. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna: 
saudou a todos, foi breve devido ao avanço do tempo, parabenizando os 
ACS pela passagem do seu dia em especial aos agentes do nosso Município 
que no momento estão em Brasília reivindicando seus direitos bem como 
lembrou que estamos no outubro rosa onde o Poder Legislativo apoia está 
causa principalmente os exames preventivos realizados pelas mulheres e 
alertou os homens, pois essa doença os atinge, apesar de um pequeno 
percentual, equivalente a 1% (um por cento) mas, são acometidos. Em 
tempo informou a todos que a caracterização da Câmara na cor rosa neste 
mês de outubro foi uma m i .tiva da ex-vereadora Joanilde Lucena Cunha 
(Mira) na qual apresent.• u, projeto de resolução sendo aprovado pela 
unanimidade desta C a Ltsislativa. Sem oradores e mais nada a tratar, 
declaro encerrados is tr. salhos desta Sessão, do que para constar eu, 
Eduardo Honor, o Pa o, como 1° cretirio fiz digitar a presente Ata, 
que depois de da e . hada confo e vai devidamente assifnada. Missão 
Velha(CE), 04 se out ira de 2017. 

Francisco fae a 4de Luna 
Presi. nte 

uardo Hchorato Paulo 
1° Secretário 

Rua Padre Ci ero /n°. — Bairro Centro — Missão Velha — CE CEP 63200-000 
Fone/Fax: 8) 3542-1116/ E-mail: camaramissaovelhaa.qmail.com 

Site: www.missaovelha.ce.leq.br


